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Svar på fråga 2024/25:642 av Andreas Lennkvist Manriquez (V) 
Rättsosäkerhet i asylprocessen för hbtqi-personer 

Andreas Lennkvist Manriquez har frågat mig vilka åtgärder jag 

och regeringen avser att vidta för att öka rättssäkerheten för 

hbtqi-personers asylprocess. 

I december 2023 gav regeringen Statskontoret i uppdrag att 

bland annat göra en översyn av asylprocessen i syfte att stärka 

kvalitet, enhetlighet och rättssäkerhet. I uppdraget ingick att 

analysera i vilken mån enhetlighet och rättssäkerhet 

upprätthålls i bedömningen av asylärenden hos 

Migrationsverket. Översynen omfattade såväl ärenden rörande 

asylsökande hbtqi-personer som andra asylärenden. Den 7 

oktober 2024 överlämnade Statskontoret sin rapport Många öar 

små – Migrationsverkets styrning och uppföljning av den 

rättsliga kvaliteten i asylprocessen (2024:14). I rapporten 

konstateras bland annat att det är svårt att upprätthålla 

enhetligheten och rättssäkerheten i hbtqi- och konvertitärenden.  
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Med utgångspunkt i de slutsatser som Statskontoret redovisar i 

sin rapport har regeringen i regleringsbrevet för 2025 gett 

Migrationsverket i uppdrag att vidta åtgärder för att se till att 

ärendehandläggningen är enhetlig och rättssäker. I uppdraget 

ingår att myndigheten förbättrar sin förmåga att göra nationella 

kvalitetsuppföljningar inom bland annat asylprövningen. 

Migrationsverket ska också förbättra sin resultatredovisning så 

att regeringen kan följa hur myndighetens resultat utvecklas när 

det gäller den rättsliga kvaliteten. Vidare ska Migrationsverket 

analysera skillnaderna i enhetlighet i bedömningarna av 

asylärenden samt vidta åtgärder för att förbättra enhetligheten 

och säkerställa en kontinuerlig uppföljning framåt. Uppdraget 

ska redovisas senast den 30 september 2025. 

Det är viktigt för regeringen att asylprocessen är rättssäker och 

har en hög legitimitet. Jag följer noga Migrationsverkets 

fortsatta arbete med att säkerställa enhetlighet och 

rättssäkerhet i ärenden som rör såväl hbtqi-personer som andra 

asylsökande.  

 

Stockholm den 7 januari 2025 

 

 

 

Johan Forssell 
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